



कार्यालय प्राचार्य, शासकीय डॉ.वा.वा.पाटणकर कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय,  
केन्द्रीय विद्यालय के पास, जेलरोड दुर्ग (छ.ग.)

पूर्व नाम-शासकीय कन्या महाविद्यालय,दुर्ग (छ.ग.) फोन 0788-2323773

Email- govtgirlspgcollege@gmail.com

Website: www.govtgirlspgcollegedurg.ac.in

College Code : 1602



दुर्ग, दिनांक : 14.09.2024

/प्रेस विज्ञप्ति/

हिन्दी दिवस

शासकीय डॉ. वामन वासुदेव पाटणकर कन्या स्नातकोत्तर कन्या महाविद्यालय दुर्ग में हिन्दी विभाग द्वारा हिन्दी परिषद् का गठन एवं हिन्दी दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर प्रभारी प्राचार्य डॉ० डी० सी० अग्रवाल ने कहा कि हिन्दी दिवस 14 सितम्बर को मनाया जाता है। 14 सितम्बर 1949 को संविधान सभा ने हिन्दी भाषा को राजभाषा की मान्यता दी। हिन्दी को राजभाषा बनाने में भारतेन्दु हरिश्चन्द्र का विशेष योगदान रहा है। हिन्दी विश्व स्तर की भाषा है, जो विश्व में सर्वाधिक बोली जाने वाली तीसरी भाषा है। भारत में लगभग 80 से 90 करोड़ लोग हिन्दी भाषा का प्रयोग करते हैं। हिन्दी फीजी की आधिकारिक भाषा है तथा सूरीनाम गुयाना मारिशस तृणिदाद में हिन्दी का प्रयोग क्षेत्रीय भाषा के रूप किया जाता है। देश में बिहार पहला राज्य था जिसने सन् 1981 में हिन्दी को राजभाषा का दर्जा दिया। हिन्दी में ढाई लाख मूल शब्द है। हिन्दी का पहला टाइपराईटर 1930 में प्रारंभ हुआ। दुनिया की सबसे लम्बी कविता 'जल बचाव-कल बचाव' है, इसकी लेखिका ममता नौगरैया है। अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर प्रदान की जाने वाली बुकर पुरस्कार 2022 में हिन्दी उपन्यास रेत समाधि की लेखिका गीतांजलीश्री को मिली। इस प्रकार उन्होंने विश्व में हिन्दी की समृद्धि के विषय में विस्तृत जानकारी प्रदान की।

श्रीमती ज्योति भरणे ने हिन्दी के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि हिन्दी भाषा ही नहीं अपितु हमारी संस्कृति की विरासत है। हिन्दी हमारी मातृभाषा है, हिन्दी हमारी भावों एवं संवेदनाओं की अभिव्यक्ति का साधन है। हिन्दी हमारी अनमोल भाषा है। इस अवसर पर हिन्दी विभाग की छात्राएँ कु० ज्योति बंजारे, कु० भिनेश्वरी, कु० कविता मालेकर, कु० कविता ठाकुर, कु० दिव्या चापड़े, कु० अर्चना, कु० नेहा ने अपने विचार रखे। जिन्हें पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम का संचालन डॉ० आरती राठौर ने किया एवं आभार प्रदर्शन डॉ० यशेश्वरी ध्रुव, विभागाध्यक्ष हिन्दी ने किया।

टीप- समाचार के रूप में प्रकाशन हेतु निवेदित।

(डॉ० डी० सी० अग्रवाल)

प्रभारी प्राचार्य

शास० डॉ० वा० वा० पाटणकर कन्या  
स्नातकोत्तर महाविद्यालय, दुर्ग (छ०ग०)

# हिन्दी दिवस

